



Plazo de diez días para entregar los artículos intervenidos retenidos ilegalmente

Asimismo alcanza a las declaraciones falsas de existencias

Madrid, 30. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes otorga en circular un plazo de diez días para entregar los artículos intervenidos, que se posean ilegalmente. Asimismo alcanza el plazo para rectificar las declaraciones falsas de existencias de dichas mercancías, y para legalizar la situación de aquellos que indebidamente se hubiesen arrogado condición de productor, rentista o aparcerero. La sección de información de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su organismo central de zona o provincial, facilitará cuantos antecedentes se le interesen dentro del plazo que previene para aclarar cuantas dudas se planteen a los interesados en el cumplimiento de dicha circular. — Cifra.

Con asistencia del Caudillo se inaugura el Hogar de su nombre en Carabanchel

El Nuncio de S. S. bendijo la nueva institución de Auxilio Social

Madrid, 30. — S. E. el Jefe del Estado, asistió esta mañana a la inauguración del Hogar de su nombre en Carabanchel. Llegó acompañado del ministro Presidente de la Junta Política, y le esperaban los ministros Secretario del Partido y Gobernación, Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá.

El Excmo. Sr. Nuncio bendijo el edificio y toda la comitiva recorrió las dependencias. En el patio central, el Caudillo, ayudado del Ministro Secretario izó las banderas.

Después se trasladaron al Hogar infantil femenino «Isabel Clara Eugenia», presenciando cantos y ejercicios rítmicos de las niñas. — Cifra.

Funerales por García Noblejas

Madrid, 30. — Presididos por los ministros de Industria, Educación y Trabajo, se han celebrado esta mañana en Santa Bárbara funerales por el alma de Javier García Noblejas, recientemente caído en el frente ruso. — Cifra.

Inauguración del curso en la Escuela Nacional de Puericultura

Madrid, 30. — El ministro de la Gobernación y la esposa del Caudillo presidieron esta tarde la inauguración del curso en la Escuela Nacional de Puericultura. Pronunciaron discursos el Director general de Sanidad y el ministro de la Gobernación. — Cifra.

Evocadora conmemoración del acto fundacional de F. E. en Madrid

Misa por los Caídos en la Puerta de Alcalá. — Emocionada reproducción del acto de la Comedia. — Desfile de la Falange madrileña

Madrid, engalanado

Madrid. — A las ocho de la mañana comenzaron los actos del VIII aniversario de la fundación de Falange Española. Desde primeras horas de la madrugada, los balcones de la capital comenzaron a engalanarse con colgaduras, en las que destacaban crespones negros. En los centros oficiales las banderas ondeaban a media asta.

La Misa ante la Cruz de los Caídos

En los alrededores del monumento, y siguiendo la forma circular de la Plaza de la Independencia, se alinearon las fuerzas de la Falange masculina y femenina que habían de asistir a la misa organizada en memoria de los caídos por la Jefatura Provincial del Movimiento. Se situó la presidencia ante el jardín que rodea el monumento. Se componía por los ministros de Educación Nacional e Industria y Comercio; una representación del ministro de Marina; gobernadores civil y militar; general Moscardó; delegado nacional de la Sección Femenina; director general de Seguridad; secretario nacional de Sindicatos en funciones de delegado; vicesecretario de Educación Popular; alcalde y presidente de la Diputación. Detrás se encon-

traban el jefe del gabinete diplomático del ministro de Asuntos Exteriores; delegado nacional del Frente de Juventudes; delegado nacional de ex cautivos, y otras jerarquías y personalidades.

Ofició la misa el asesor religioso de la Jefatura del Movimiento, ayudado por dos flechas. La banda de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, interpretó durante el solemne acto el Ocaso de los Dioses, de «Las Walquirias», de Wagner. Terminada la misa, se rezo un responso. El delegado provincial del Frente de Juventudes se situó junto al altar y dió lectura a la oración de los caídos; terminando con los gritos de «¡Caídos nacional-sindicalistas!» y «¡José Antonio!», que fueron contestados con clamorosos «¡Presentes!».

Una enorme gentío asistió al acto religioso, terminado el cual, las fuerzas se encaminaron hacia las Cuatro Calles, en donde posteriormente se celebró una concentración falangista.

En el Teatro de la Comedia

En el Teatro de la Comedia, tanto en el vestíbulo como en el interior, daban guardia 400 camaradas de la Vieja Guardia. El escenario se hallaba adornado exactamente como lo estuvo en dicha fecha fundacio-

Otro triunfo de la Escuadrilla de la DIVISION AZUL

Seis cazas españoles, en vuelos rasantes, dispersan varias columnas rojas

Nuestros heroicos aviadores regresaron sin novedad

Berlín, 30. — Las formaciones aéreas de la escuadrilla de la División Azul, han conseguido éxitos importantes, demostrando una vez más la indiscutible y evidente superioridad sobre las fuerzas aéreas bolcheviques. Los aviadores españoles se adaptaron admirablemente a las nuevas condiciones de combate.

El día 20 de octubre, seis aparatos de caza españoles atacaron concentraciones soviéticas, consiguiendo destruir en el curso de arriesgados y magistrales vuelos numerosos vehículos rojos. Ni la defensa encarnizada de la DCA, ni el fuego de las ametralladoras soviéticas lograron impedir que efectuaran vuelos rasantes, dispersando a las columnas rojas inflingien-

SERVICIOS DE LA AVIACION ALEMANA



A pesar de la fuerte defensa antiaérea, el observador obtiene la película de una posición de importancia capital.

Los rojos de Crimea, en derrota

doles grandísimas pérdidas en hombres y material. Los aviadores españoles regresaron a sus bases sin la más pequeña pérdida. — Efe.

Berlín, 30. — Las tropas alemanas se encuentran en plena persecución de los soviets, en el interior de la península de Crimea. — Efe.

62 aviones rojos derribados el día 29

Berlín, 30. — Ayer se derribaron 62 aviones soviéticos. — Efe.

Numerosas pérdidas soviéticas en el sector central

Berlín, 30. — En el sector del frente del Este, los alemanes avanzaron en los últimos días. En un sector, el día 27 perdieron los rojos 4.000 prisioneros, 19 carros de combate y 25 cañones. — Efe.

Grave situación en el sector de Tula

Londres, 30. — Radio Moscú anuncia que la situación en la región de Tula es amenazadora. — Efe.

El Presidente de la Junta Política deposita en la tumba de José Antonio las cinco rosas

San Lorenzo del Escorial. — Para rendir homenaje a José Antonio, llegaron al Monasterio los ministros Serrano Suñer, Primo de Rivera, Girón y Arrese, a quienes acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Madrid y los consejeros Pemartín, Ximénez de Sandoval y Gistau.

ba de José Antonio se formó una presidencia compuesta por los ministros y el gobernador civil, detrás las demás jerarquías y, por último, los camaradas de la Vieja Guardia. Ante un impresionante silencio, el presidente de la Junta Política depositó sobre la losa que cubre los restos del Fundador, iluminada con potentes reflectores, cinco rosas y después pronunció las siguientes palabras:

Los camaradas de la Vieja Guardia de Madrid, formaron a la entrada de la Lonja, con hachones encendidos que portaron luego hasta la entrada de la basílica. En la tumba

«Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos recogido para España la cosecha que siembra tu muerte.»

Desfile

Por último, y ya en la calle del Príncipe, desfilaron las fuerzas concentradas, ante los ministros, autoridades y jerarquías, después de cantarse nuevamente el himno de la Falange por el enorme público que en ella se encontraba.

«Todos los presentes oraron breves momentos. En el patio de reyes formaron las centurias de la Vieja Guardia y se cantó el «Cara al Sol». Al final, el presidente de la Junta Política dió los gritos de ritual. — Cifra.

La labor de «Auxilio Social» en su segunda edad

4.000 niños recogidos en las calles de Madrid. — 45.000 Primeras Comuniones en un año. — En vez de Asilos, Hogares. — Nada de uniformes grises, sino niños vestidos de azul

«Auxilio Social», cuyo V aniversario se conmemoró ayer, tuvo que realizar, en sus comienzos, una labor ardua y heroica, al apremio de realidad e importantes, improvisando todo en aquella pugna de heroísmos que caracterizó nuestra Cruzada.

En su segunda edad, ya cimentada la obra, vencidas las dificultades de la primera hora, adquirida salubre experiencia en el penoso servicio inicial, ha sabido aprovechar las ventajas de su organización a lo máximo, y sus éxitos, son ya definitivos.

Nuestro Caudillo ha asignado a «Auxilio Social» la misión difícil de recuperar las vidas españolas en peligro por consecuencia de la guerra.

Millares de niños desvalidos, huérfanos o alejados de sus padres por diversas causas, requieren los cuidados amorosos de la Falange.

«Auxilio Social» ha cumplido su deber con exceso, atendiendo a esos niños, no sólo desde un punto de vista material y precario, sino con un hondo y voluntario concepto de responsabilidad, con el empeño de rescatar a esas criaturas, de redimir las y ganarlas para España y para siempre.

Muchos obstáculos se han opuesto y se oponen a los afanes de «Auxilio Social», cuya obra no es bien conocida de la mayoría de los españoles. Esto, unido a los resabios de una filantropía consuetudinaria en (Continúa en la pág. 4.ª)

Lectura del discurso de José Antonio

Al sonar las doce, un cornetín de órdenes anunció que comenzaba el acto evocador e histórico. El coronel Tarduchy dijo desde el escenario: «Camaradas: El día 29 de octubre de 1933, nuestro camarada Narciso Martínez Cabeza dijo: «José Antonio Primo de Rivera tiene la palabra» Camaradas: Firmes. José Antonio habló así». E inmediatamente comenzó a oírse el discurso que en aquella fecha pronunció el fundador de Falange Española. Fue leído por Julio Fuertes, colaborador con José Antonio en el semanario «Arriba» y actual redactor de dicho diario.

Cuando la voz del locutor dejó de oírse, el jefe provincial del Movimiento se situó en el pasillo central y dió las voces: «¡Narciso Martínez Cabezas!» «¡Julio Ruiz de Alda!» y José Antonio Primo de Rivera!, que fueron contestadas con un entusiasta «¡Presentes!». A continuación se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el ministro secretario del Partido.

Cueste lo que cueste, a poblar todo el suelo estéril

Tres facetas abarca, la parte importante, extensa y suficiente de nuestro programa que se refiere al problema de la tierra y del campo. La primera en este orden es la de la reconstrucción del suelo, la de la repoblación ganadera y forestal.

Al decir que queremos reconstruir el suelo, no hablamos de soluciones tibias de tanto menos cuanto, no tratamos de esa especie de fiesta del árbol de las minorías parlamentarias, que es lo único que se da como solución más grave y difícil problema de la repoblación forestal. No; es que contemplamos con dolor y con lágrimas en el alma, que nuestra España es un suelo arrasado, es una nación que ha padecido la incuria de siglos, es un pueblo martirizado sobre todo por la anarquía brutal y antinacional del siglo XIX. Y nosotros, por nuestro honor de hijos de este suelo empobrecido, que resiste difícilmente la comparación con las demás naciones que figuran en el mundo civilizado, por nuestro honor de hijos de España y por nuestro deber frente al porvenir, tenemos que rehacer este suelo, aunque sea ello una obra gigantesca y heroica.

Para esto vale la acción de un pueblo puesto en pie, unido por una idea, por una fe y por un dolor, que es lo que nos mueve en este asunto, y decidido cueste lo que cueste (si no hay posibilidades económicas, con la movilización gratuita, voluntaria y obligatoria de todas las juventudes españolas) a poblar todo el suelo estéril, a regar todas las superficies y vertientes que van yéndose poco a poco hasta el río arrancando las entrañas a esta península y convirtiendo la patria española en una especie de apéndice del Africa desértica.

ONESIMO REDONDO

(De su discurso pronunciado en Madrid el 19 de mayo de 1935)



Santoral

Día 1, sábado. - Festividad de Todos los Santos. - Stos. Cesáreo, Benigno, María, Dacio, Juan, Santiago, Cirenio, Juliana, mrs.; Austromonio, Marcelo y Vigor, cbs.; Severino y Maturino, cfs.
Día 2, domingo 22.º de Pentecostés. - La Conmemoración de los Fieles Difuntos. - Stos. Victorio, Justo, Carterio, Estifacio, T. bias, Eudonio, Agapio, Acindino, P. gasio, Afonio, Pubio, Víctor y Eustoquia, mrs.; Teodoro y Jorge, obs.
Día 3, lunes. - Los innumerables Mártires de Zaragoza. - Stos. Cuarto, Germán, Teófilo, Cesáreo, Vidal, Valentín, Hilario y Wenefrida, mrs.; Malquías, Uberto, Domingo, Pirmino y Armengol, oos. y Sivia.
Día 4, martes. - Stos. Carlos Borromeo, card.; Vidal, Agrícola, Filólogo, y Patrobas, Práxido, Claro, Porfirio, Nicandro y Hermas, mrs.; Amancio, obs.; Juanico, ab.; Emérico, rey y Modesta, vg.

Evangelio de la Misa del Domingo

San Mateo (22, 15-21)

Entonces se fueron los fariseos y tuvieron consulta sobre cómo le cogieran en sus palabras. Y lo envían junto con los Herodianos unos discípulos que le dicen: Maestro, sabemos que eres sincero y que ensañas con sinceridad el camino de Dios, ni te importa de nadie, porque no atiendes a respetos humanos. Así, pues, dínos, ¿qué te parece? ¿Se puede o no se puede dar tributo a César? Más Jesús, conociendo la malicia, les dijo: ¿A qué me venís a tentar, hipócritas? Enseñadme la moneda del tributo. Ellos le presentaron un denario. Y les dijo Jesús: ¿De quién es esta imagen y esta inscripción? Dícenle: De César. Entonces les responde: Dad, pues, a César, lo que es de César, y lo que es de Dios a Dios.

VIDA PROVINCIAL

Arcos de Jalón

Natalicio

La esposa de nuestro buen amigo, Fernando Aguilar, Encargado del quisco de la Biblioteca de esta Escribanía de M. Z. A. ha dado a luz felizmente una hermosa niña, que recibirá el nombre de Genara.

Tanto la madre como la recién nacida están en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena, los padres y tíos de la neófita.

El Corresponsal

Torrearevalo

Boda

El sábado 25 en la Ermita de Nuestra Señora de Loreto de este pueblo contraerán matrimonio bendecido por don Victorino Jiménez Ridruejo, encargado de la Parroquia, Demetrio Hernández Martínez con María Asunción Vicenta del Santo Santacruz, siendo apadrinados por Félix Jiménez González, hermano político de la novia y María García, tía del novio.

Firmaron el acta matrimonial don Ildefonso Jiménez Gómez y don Félix Hernández Lorenzo, Maestro Nacional del pueblo.

A continuación el centenar de invitados fueron agasajados espléndidamente.

Felicitemos a los jóvenes esposos, a quienes deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Corresponsal



Los días 1 y 2 se abrirá el Cementerio a las siete

Con motivo de la festividad del día de los Santos, las puertas del Cementerio Católico Municipal se abrirán a las siete de la mañana durante los días 1 y 2 de noviembre próximo, para que los fieles puedan arreglar sus sepulturas.

REGALOS PARA BODAS

EL MAYOR SURTIDO

PLATERIA MONREAL SORIA CALAHORRA G. Mola 47 - Teléf. 183 Cabas 7

El tiempo en Soria

La temperatura ha cambiado en Soria bruscamente, de los días apacibles pasamos ya al frío de la estación invernal, habiendo bajado el termómetro hasta 3 bajo 0.

Ayer, mezclada con lluvia, cayó la primera nieve, viniendo a confirmar el refrán que dice «Por los Santos la nieve en los altos.»

Ni que decir tiene que los sorianos se han refugiado bajo la ropa de invierno.

Iglesia de PP. Franciscanos

El próximo Domingo, día 2 celebrará la «Juventud Antoniana» su función mensual, con Misa de Comunión General a las nueve de la mañana, y breve Función Eucarística a las tres de la tarde. Todos los Socios, tanto Numerarios como Aspirantes deben asistir a estas funciones con su insignia.

Durante todo el mes de Noviembre se hará a las siete de la tarde el devoto Ejercicio del mes de las Animas.

Cultos en la parroquia de Nuestra Señora del Espino

Parroquia de Ntra. Sra. del Espino. Día 1: Misas parroquiales. En el Salvador a las ocho y media; nueve y media en San Juan, y diez y media en El Espino.

En este día a las cuatro empieza la novena de ánimas en El Espino y a las seis en el Salvador.

Día 2: Misas parroquiales a la hora del día 1.º

Vísperas de difuntos a las dos y media en el Salvador, a las tres y cuarto en San Juan, y a las cuatro en El Espino.

Día 3: Las misas parroquiales a la misma hora que el día 1.º

Reparto de ganado mular para laboreo

El «Boletín Oficial» de la provincia publica en su número del martes último las instrucciones para el reparto de ganado mular a los agricultores de esta provincia que lo necesitan para su propio laboreo.

Cultos en la Iglesia del Carmen

Todos los días del mes de Noviembre a las seis de la tarde, santo Rosario y ejercicio del mes, terminándose con breve ejercicio del Via Crucis por las ánimas del Purgatorio.

El día 2, dará comienzo la solemne Novena de Animas. A las seis de la tarde, Rosario, ejercicio de la Navena, sermón por el R. P. Teófilo de la Virgen del Carmen y Responso cantado, terminando con el Via Crucis.

Deben asistir a estos cultos todos los Tercerios y Cofrades, llevando el Escapulario, así como a la Misa que por doña Rosario Esteban (cofrade) se celebrará el día 5, a las 9.

Premios del cupón pro ciego

Día 28 número 138; día 29, número 359; día 30, número 201.

Incendios en Soria

En la fábrica de butacas para espectáculos que don Juan Peinado Plaza tiene establecida en la calle de Caballeros n.º 5 se produjo en la tarde del lunes último un violento incendio producido por una chispa desprendida de la chimenea de una casa cercana.

Las pérdidas entre los desperfectos del edificio y el material que tenía construido se eleva a una considerable suma.

También se produjo otro incendio el mismo día en la casa propiedad de don Casimiro Barrera Alvarez, situada en la subida de Santa Bárbara, al parecer a causa de un corto-circuito. Merced a la pronta intervención de los bomberos de Soria y autoridades entre los cuales se encontraba el Alcalde camarada Ramos Matute, el fuego no tomó más incremento.

El edificio quedó destruido en su totalidad a las pocas horas de iniciado, calculándose las pérdidas en unas 64 000 pesetas.

Corridas de escalas de Maestros

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha autorizado la corrida de escalas de Maestros en su sexta categoría.

Hermandad de zapateros de Soria

En Junta celebrada por esta Hermandad, después de aprobar las cuentas del año anterior, se procedió al nombramiento de Preboste, recayendo en don Manuel García Muñoz y siguiendo en los de Secretario, don Andrés González y don Esteban Bartolomé en el de Tesorero.

CASA PASTORA

GENERAL MOLA, 60

Relojería - Óptica - Radio - Artículos de regalo - Talleres de relojería y radio - Inmenso surtido en discos.

Despacho de recetas de los Sres. oculistas (LA CASA MAS ANTIGUA)

Fallecimientos

El día 25 del actual falleció en San Andrés de San Pedro el camarada Benigno Jiménez Corchón, jefe local de Falange de aquella localidad, causando su muerte general sentimiento.

A su esposa doña Vicenta Ridruejo Martínez, nieto don Benigno Martínez Jiménez y demás familiares enviamos nuestro pésame.

En Casarejos falleció a la edad de 11 años el día 25 del actual la niña María del Carmen Sanhuesa Obón, hija del que hasta hace poco fué Médico de aquella localidad, don Julio.

Por tan dolorosa pérdida, enviamos a sus padres don Julio y doña Francisca, hermanos y demás familiares nuestro pésame.

Pompas Fúnebres ADOLFO RUBIO

Servicio completo - Arcas y Cajas de todas clases Avisos: Santa María 2, y Caballeros 5 Carpintería Ledesma

Natalicio

El pasado día 26 dió a luz felizmente en Montegudo de las Vicarías un hermoso niño; la esposa de don Cristóbal Delso, Maestro Nacional de Covarrubias (S. r.); encontrándose madre e hijo en perfecto estado de salud.

Con este motivo enviarnos nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres, que ven alegrado su hogar con el primer fruto de su matrimonio.

No sabes lo que es la A. Católica?

Pues los mejores propagandistas de España te lo enseñarán en la SEMANA DE ACCION CATOLICA que se celebrará del 10 al 16 de noviembre en Soria. Adquiere la tarjeta de semanista que se expende en Gral. Mola, 9 principal izquierda.



Jefatura Provincial

Aguinaldos para la «División Azul». - No muy lejanas ya las Navidades de este año 1941, que será recordado en la Historia de Europa como el año de las victorias definitivas contra el Comunismo, será deber de todo buen español dar en tal fecha una muestra de afecto y hermandad, a los valientes camaradas de nuestra «División Azul» que desde la exactitud de sus puestos, luchan muy lejos de nosotros por el triunfo definitivo de nuestra civilización cristiana en contra de la destrucción y barbarie de los soviets.

Con el fin pues, de que nuestra «División Azul» sienta por parte de nosotros el afecto y el calor que es acreedora, se hace necesario que para las próximas Navidades y con el debido tiempo, ya que la gran distancia a que se encuentra de nosotros, así lo exige, la preparemos nuestro aguinaldo.

A tal efecto y en cumplimiento de lo dispuesto por la Vicesecretaría General, la Jefatura Provincial del Movimiento, admirará los donativos que con este fin se hagan.

Se procurará que estos donativos consistan preferentemente en dinero, dulces duros (tales como turrón y mazapán), embutidos y sardinas en conservas, papel de fumar y vinos o coñac embotellados.

Ante el ardimiento patriótico con que nuestros voluntarios sorianos de la «División Azul» abandonaron nuevamente sus hogares por tan honrosa lucha, es de esperar que todos cuantos sorianos puedan, acudan a este llamamiento.

Sindicato Nacional de Industrias Químicas

Cupos de sulfato. - Los peticionarios de Cupos de «Sulfato Amónico Industrial», habrán de dirigirse a la Sección Nacional de Abonos por intermedio de su Sindicato o Sección Sindical si están afiliadas al Sindicato Nacional de Industrias Químicas. Su petición habrá de llegar a la Sección de Abonos acompañada del Certificado de la Delegación Provincial de Industrias, que ahora se exige, más un informe del Sindicato o Sección Sindical correspondiente, en el que se haga constar, entre otras cosas, si el producto a cuya obtención se destina el Sulfato Amónico está o no sometido a régimen de cupos y si tiene o no marcado un precio oficial; así mismo habrá de indicarse el precio con que en el escandalllo oficialmente aprobado figura el sulfato amónico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Soria 24 de octubre de 1941. - El Delegado Provincial del Sindicato Nacional de Industrias Químicas, Clemente Valladares.

A. de Nicolás

MEDICO-DENTISTA

Enfermedades de boca y dientes

DE 10 A 12 DE 4 A 7

VADILLO 15, 3.º - SORIA

Los Consejos Nacionales del S. E. U.

no son altos en el camino, sino paradas fecundas en la marcha constante del Sindicato Español Universitario hacia la coronación de la Revolución Nacional Sindicalista.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se vende cochecito cuna niño seminuevo. Zapatería 33, 1.º derecha. 33

Se arriendan pastos durante la feria. Tratar, Simón Almarza, Almazán. 22

Se vende novilla de ocho días raza suiza. Para tratar Juan Tutor, Tejera 30, Soria. 22

Paja de trigo se venden unas setecientas arrobas de paja que se hallan bajo techo en el pueblo de Mazaterón. Para tratar con su dueño Aureliano García en dicho pueblo. 44

Estos anuncios se reciben en nuestra Administración y en las Corresponsalías de Almazán, Agreda, Arcos de Jalón, Burgo de Osma y San Esteban de Gormaz.

Venta de 156 pinos marcados en plé, de la concesión legal, el día 9 del próximo Noviembre a las 12, en el pueblo de Muniel Viejo. 12

Cuadrero se necesita para la granja de La Palma. Alconaba. 12

Concurso literario del Frente de Juventudes

Pilar Morales Roy, obtiene el segundo premio por un artículo publicado en LABOR

Madrid. - Al conmemorarse el aniversario de la fundación de la Falange, en el que el Frente de Juventudes celebra el Día de la Juventud, se ha reunido el Jurado calificador de los artículos presentados al concurso de trabajos periodísticos sobre el tema: «Campamentos de Verano del Frente de Juventudes masculinos y femeninos».

El presidente de la Asociación de la Prensa miembro del Jurado, don Víctor Ruiz A beniz entregó, en nombre de ésta, 1.000 pesetas, para que, divididas en dos premios de 500, se aumente un tercero a los dos instituidos en las bases del concurso. El Jurado hace público su reconocimiento a tan generoso rasgo.

Los premios han sido concedidos, por unanimidad, en la siguiente forma:

Campamentos femeninos. - Primer premio 1.500 pesetas, «La canción sin palabras», de Josefina de la Maza, publicado en «Informaciones», de Madrid.

Segundo premio: 750 pesetas, «Campamentos de Verano del Frente de Juventudes», de María del Pilar Morales Roy, publicado en LABOR, de Soria, el 16 de septiembre de 1941.

Tercer premio: 500 pesetas, «La oración, el canto y el juego», de Carmen Martín Olmedo, publicado en «Libertad», de Valladolid.

Campamentos masculinos. - Primer premio: 1.500 pesetas, «Santa Fe», de Pedro Cantero Cuadrado, publicado en «Y», de Madrid.

Segundo premio: 750 pesetas, «Valor formativo de los campamentos», de J. Ferrari Billoch, publicado en «Informaciones», de Madrid.

Tercer premio: 500 pesetas, «Campamentos de Verano del Frente de Juventudes», de José Luis Gómez Telle, redactor de «Mástil», voluntario en la División Azul, publicado en dicha revista.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que podrán hacer efectivo el importe de dichos premios en la Delegación Nacional, Marqués del Riscal, 16, Madrid. - Cifra.

BOLETIN OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE SORIA

MARTES, 28

Tesorería de Hacienda de Soria. - Circular fijando las fechas y zonas para cobranza de la contribución.

MIÉRCOLES, 29

Ministerio de Hacienda. - Orden fijando un plazo que terminará el 30 de noviembre próximo, para que los propietarios de fincas urbanas incluidas en Registros fiscales, consignen la relación completa de sus ingresos anuales.

JUEVES, 30

Jefatura del Estado. - Ley sobre los acogidos en casas de expositos y establecimientos benéficos.

Presidencia del Gobierno. - Decreto reconociendo a todos los efectos, con plena personalidad jurídica, como Corporación de Derecho público el Sindicato Nacional de la Piel.

Ministerio de Justicia. - Decreto sobre los aspirantes al Cuerpo de Registradores de la Propiedad, menores de 25 años que tengan la condición de excombatientes.

De interés para el agricultor

Poniendo potasa en tus fórmulas de abonado, obtendrás nabos de raíz voluminosa y rica en materia seca.

Toda clase de trabajos de

IMPRENTA en Editorial Urbión, S. A. (Propietaria de LABOR) Caballeros, 27 - SORIA

Ley de ordenación de la contribución Territorial, Rústica y Pecuaria

III
(Conclusión)

Los trabajos de investigación se iniciarán por las calidades, explotaciones o fincas en que se presume mayor ocultación, y atendiendo siempre a la máxima ejemplaridad de los trabajos.

Las investigaciones de carácter general se orientarán preferentemente hacia la zona en régimen de Amillaramiento o Registro fiscal y las particulares sobre fincas o contribuyentes afectarán por igual a dichos sistemas y al Catastro en régimen de conservación.

Artículo décimoquinto.—En todos los Municipios excepto en las capitales de la provincia, la Junta pericial se constituirá bajo la presidencia del Alcalde con los siguientes Vocales:
Dos contribuyentes agricultores y uno ganadero, designados por el Ayuntamiento.
Un propietario de explotaciones forestales o su representante local, designado aquel por el Ayuntamiento.
Un representante de la Organización sindical de F. E. T. y de las J. O. N. S. y otro de la Diputación provincial.
Un médico y un veterinario, designados por el Ayuntamiento.
En los Municipios que tengan a su servicio técnicos de Agricultura o Montes, formará parte de la Junta uno de cada especialidad designado por el Ayuntamiento.
Actuará como Secretario el que lo sea del Ayuntamiento.
En las capitales de provincia serán sustituidos el Alcalde, el Médico, el Veterinario y el Secretario del Ayuntamiento por el Administrador de propiedades y Contribución Territorial, que actuará como Presidente, un Concejal y un técnico agrícola o de montes, designado este por el Delegado de Hacienda, y

un funcionario de la Administración provincial, que actuará como Secretario, designado por el Presidente.

Las Juntas periciales así constituidas, intervendrán en todos los trabajos derivados de la presente Ley y en cuanto se relaciona con el Avance o Catastro parcelario, Amillaramiento, Registro fiscal o trabajos de Investigación.

DISPOSICION TRANSITORIA.—Se declara en vigor para el ejercicio económico de 1942 el repartimiento general de Contribución Territorial de 1941, así como los repartimientos entre los pueblos de cada provincia y los relativos a los contribuyentes de cada pueblo o distrito municipal, con las rectificaciones practicadas en virtud de lo dispuesto en la Ley de Reforma Tributaria, salvo cuanto afecta a los Municipios que deban pasar a régimen de cuota en el ejercicio de 1942 y a las modificaciones procedentes por variaciones de riquezas deducidas de los apéndices, que se llevarán a efecto mediante las oportunas liquidaciones de alta y baja.

Asimismo se prorrogan para el próximo ejercicio los padrones de la citada contribución rústica en régimen de cuota actualmente en vigor, con las modificaciones que procedan por alteraciones de riqueza u otras causas.

DISPOSICION FINAL.—Se autoriza al ministro de Hacienda para dictar cuantas disposiciones sean necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en la presente Ley, quedando derogados los preceptos que se opongan a su cumplimiento.

Taller de Carpintería y Funeraria de Manuel Peña

Hay construidas toda clase de cajas y arcos mortuorias, forradas y barnizadas. Servicio completo de diligencias y reparto de esquelas dentro de la capital y traslados fuera de la misma.

PRECIOS ECONOMICOS
AVISOS: CALLE DE SAN JUAN, NUMERO 4

LOS PRESTAMOS NUPCIALES

del Régimen Nacional de Subsidios Familiares han sido ampliados a nuevas categorías de beneficiarios. A los que su sueldo o salario sea mayor de seis mil pesetas si no excede de diez mil.
A los que siendo excombatientes hayan sobrepasado los treinta años, si no tienen más de cuarenta.

Semana de Acción Católica

Pregón que nos convoca

También a tí, justamente

¡SORIANO que me lees; noble y generoso como proclama muy fuerte ese título que llevas!

SORIANO, que es decirte numantino, castellano y oxomense a la vez.

NUMANTINO, porque llevas en tí la herencia y el impulso de un valor a lo Retógenes, mil veces probado por tus mayores en las lides gloriosas de la Patria.

CASTELLANO, de la estirpe del Cid, cuyas peregrinaciones militares dibujan las siluetas almenadas de nuestros castillos; como los invictos vencedores de Almanzor.

Y OXOMENSE que es llevar en garzido en el nombre un Rosario a lo Domingo de Guzmán e incrustada en el alma una fortaleza de roca, como la sede eminente de nuestro Anacoreta.

No es mía la noticia. La palabra augusta del Prelado, a través de este altavoz de la Prensa, resuena aún en tus oídos, repetida por el eco fervoroso de unas plumas entusiastas y fidelísimas.

«Del 10 al 16 de Noviembre se celebrará en SORIA la SEMANA DE ACCION CATOLICA»

Los más doctos miembros de su Junta Técnica van a exponernos la acuciante necesidad actual del apostolado seglar, la excelencia de esa misión y también las vías prácticas para realizarlo en nuestro ambiente. Traen ellos la fuerza misma de la Iglesia y de sus jerarcas, que es decir el reino de Cristo en la Tierra.

Tú admiras, a buen seguro, la obra grandiosa de la Acción Católica y quizás conoces su contenido providencialmente expresado en las palabras definitorias de Pío XI: «La A. C. es la participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia». Consiste pues en derivarse en los demás cuando se tiene colme el vaso del abastirio de la gracia. No cabe estar ocioso y encerrarse dentro de sí cuando la llama de la caridad cristiana traspasa nuestros pechos.

E, que es buen cristiano tiene que ser apóstol como enseña el Crisóstomo. «Os he elegido—dice el Señor—para que vayáis y produzcais fruto, y vuestro fruto permanezca». Hay pues que ir a buscar esos miles de almas que aguardan por decir: el ángel custodio que en la tierra las guíe de la mano.

Y tú puedes ocupar tan elevado escalón. Entre los que trabajan o estudian contigo; en el círculo cálido y amoroso de tu hogar; en el marco de tus amistades numerosas, tienes un horizonte que aguarda tu luz.

No defraudes las esperanzas que en tí se cifran ni reduzcas los bienes que sobre tus prójimos—próximo en lenguaje clásico—se han de derramar por tu mediación.

¿Que es misión superior a tus fuerzas? Si estuvieras sólo... desde luego. Pero recuerda a la Mística Doctora del Carmelo: «Teresa sola, nada puede. Teresa con Jesús, todo lo alcanza...».

¿Y no es Jesús mismo quien te llama? El pone a tu disposición este incomparable, quizá única ocasión, para que te formes y prepares con tu semilla la cosecha sazónada y completa de la parcela que te ha sido confiada.

Anda, no te conformes con admirar desde lejos; toma parte en la Semana; vive en ella de Jesús. Eucaristía en la Comunión; aúbratate con los destellos de sus enseñanzas, a través de sus enviados; sigue después, alegre y confiado las sendas que allí te sean diseñadas. Así será El, como quiere ser para tí: El Camino, la Verdad y la Vida.

Carlos REY APARICIO
Vicesecretario de la Juventud de A. C. de Soria

Farmacia "PLAZA"
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«A G F A»
Se admiten trabajos de Laboratorio
Gral. Mola, 44 (Soporiales)

Una flor, una lágrima, una oración

Sobre la fría losa del sepulcro, tú, madre querida, extiendes las flores nacidas en el rosar de tus recuerdos, regadas con tus lágrimas de sentimiento, cultivadas con tus oraciones maternales; es a tu hijo, a él—criado con tu savia vital, crecido entre tus manos... muerto junto a tí—es a él a quien hoy colocas tus flores, flores de recuerdos; es por él por quien hoy viertes tus lágrimas, lágrimas de sentimiento; es para él, para quien hoy... y mañana elevarás tus oraciones, oraciones de madre.

Bajo esa losa fría, tu hijo duerme ya el sueño de la paz. Día de clamores, día de recuerdos, día de difuntos. Tú, madre todo bondad, que llevas esculpida para siempre la imagen viviente de tu hijo; tú, que encierras dentro de tí el sepulcro de yacen tus pesares; tú, que constantemente depositas flores, lágrimas, oraciones en la losa interna de tu alma, bajo la cual reposa la figura de tu hijo muy querido, tú... también te unes hoy a los peregrinos que caminan a la ciudad de los muertos para con ellos besar y regar de lágrimas y flores la tierra que guarda la joya preciosa de tus entrañas.

Sin embargo, ¡cuán ingrata es para tí y cuán poco caso hace de tus lamentos! esa tierra entre la cual colocaron tu tesoro, esa tierra a quien hiciste guardian de tu cariño, esa tierra a la cual encomendaste tu querer... esa tierra, devora y consume tu joya sepultada... no flores, madre, no flores, la tierra consigo se lleva, tan solo, esa parte materia que le pertenecía al arrebatarela el Creador el día de nuestra formación humana. Polvo, tierra eres y en polvo, tierra te convertirás. Tu hijo, bien lo sabes, no es esa presa que devora la tierra en su interior, no; tu hijo ha muerto... y sin embargo, tu hijo vive; sí, vive en el intimo de tu ser. ¿No recuerdas su varonil figura... no sientes aún los destellos de su bondad... su cariño para contigo...? Tu ojos conmovidos me dicen que sí... es tu hijo, vive en tí y vivirá siempre, por él hoy, día de difuntos, de tu alma se desprende una flor, flor del recuerdo, por tus mejillas ha resbalado una lágrima, lágrima de pena y por tus labios has enviado a Dios la oración que te ha dictado tu corazón, corazón de madre.

Ernesto J. LOPEZ

TEJIDOS - PAQUETERIA Y CONFECCIONES

PANOS - MANTAS Y LANAS

VENTURA LOPEZ

(HIJO DE FELIX LOPEZ)

Lainez, 17 ALMAZAN

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE VISITELA Y SE CONVENCERA 35 v



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 pesetas

Reservas
70.500.000 pesetas

POTASAS ESPAÑOLAS, S. A. MADRID

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO DE LOS ABONOS Y PRODUCTOS INDUSTRIALES POTASICOS DE LAS MINAS Y FABRICAS DE

CARDONA - UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS, S. A. SURIA. - MINAS DE POTASA DE SURIA, S. A. SALLENT. - POTASAS IBERICAS, S. A.

TELEF. 18340

ANTONIO MAURA, 16

APARTADO 218

Notas

DE LOS CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

Apertura de Almacenes durante el mes de Noviembre.—Nuevamente se pone en conocimiento de cuantos agricultores pueda interesar, que en el próximo mes de Noviembre del año en curso, se encontrarán abiertos los Sub-Almacenes de la provincia en la forma siguiente:

Del día 17 al 22, los emplazados en Olvega, Serón de Nágima, Salinas de Medinaceli, Miño de Medinaceli y Valdeavillo.

Del día 4 al 8, Quintana Redonda; del 11 al 15, Almarza y del 18 al 22, Cihuela.

En Burgo de Osma estarán abiertos del día 10 al 22. Lo que se hace público para general conocimiento, rogando a los señores Alcaldes la publicidad del mismo para conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Soria a 28 de Octubre de 1941.—El Jefe Provincial.

Campaña de siembra.—Esta Jefatura persuadida del grave problema que a los agricultores creaba la mala cosecha, por la carencia en unos casos y por deficiente calidad en otros del trigo recolectado; tomó en su tiempo las medidas oportunas para poder servir toda la demanda de trigo de siembra y ha sido remediada tal necesidad ya que actualmente se llevan entregados más de 7.500 Quintales Métricos de trigos especiales para siembra.

Ahora bien, en bastantes casos pueblos enteros con egoísmo censurable, no han querido verificar el cambio de su semilla de baja calidad por la que siendo excelente se ha puesto a su disposición en nuestros almacenes a cambio, y esto ha sido para argumentar la carencia y justificar la necesidad de entrega en venta.

Como han sido bastantes los casos en que esta Jefatura ha rechazado peticiones en compras abusivas, hace público para general conocimiento que en lo sucesivo no se atenderá petición alguna de compra de semilla de trigo sin la comprobación de absoluta carencia y que comprobado que sea que el peticionario tenga trigo disponible o declarado como reservado «Siembra» se pasará conocimiento a la superioridad y a la Fiscalía de Tasas, para que en forma reglamentaria sea sancionado por tal ocultación.

El Jefe Provincial

Central Reguladora de adquisición de ganado de Abastos

Feria de Almazán.—Todos aquellos compradores de ganado que hayan solicitado formar parte de esta Central y deseen adquirir ganado vacuno en la Feria de Almazán, para su remisión al matadero de Madrid, deben presentarse lo más rápidamente posible en estas Oficinas, Plaza de Aguirre n.º 102.º donde se les procevera de Credencial y se les informará de las condiciones en que habrán de trabajar.

Manzanilla

Cornezuelo de centeno (Tizón)

Se compra en la Farmacia del Dr. Carrascosa - Soria 11-2

Desde mañana

nadie puede llamarse a engaño

Se aplicará la PENA DE MUERTE a los acaparadores y a los que venden a precio abusivo.

La gravedad del daño que los especuladores sin entrañas vienen infligiendo a la economía de la Nación, ha obligado al Gobierno a atajarlo imponiendo la PENA DE MUERTE.

GONZALO RUIZ

MAYOR NUM. 8. SORIA

DEPOSITO PERMANENTE DE LUBRIFICANTES PARA AUTOMOVILES, USOS INDUSTRIALES Y AGRICOLAS

Al comprar un Gasógeno, no dudéis

Elegir el de más fama, el que vela por todas partes, el que consume menos carbón, el que no estropea motores, el que mejor sube, el más rápido, el mejor fabricado, el que no conoce rival.

Comprar un Gasógeno «Luma»

Es el más antiguo, el de más prestigio, el de mayor garantía

¡Es el mejor!

Advertimos que el Gasógeno «LUMA» lo vende en Soria

CASTO HERNANDEZ - Concepciones, B.

COLEGIO DE SAN SATURIO

Preparación completa de BACHILLERATO y EXAMEN DE ESTADO a cargo de profesorado competente, Licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias

Calificaciones semanales y a final de curso por la Junta Calificadora del Colegio

Locales amplios y ventilados.—Calefacción.—Dotado de material pedagógico moderno.—Disciplina.

Por proceder el Colegio a la formación de grupos que no han de exceder de 20 alumnos, se ruega a los que hayan de inscribirse, se pasen por la Dirección del mismo a efectuarla

Informes e inscripciones en los locales del Colegio, Aguirre, 6 (Antiguo Banco de España)

Alocución anticomunista del Presidente de la Junta Política y ministro de A. Exteriores, D. Ramón Serrano Suñer

Continuando la serie de alocuciones anticomunistas impresionadas en discos gramofónicos, de los ministros de Asuntos Exteriores de Alemania, Von Ribbentrop; de Italia, conde Ciano, y de los demás países aliados y amigos del Eje. Radio Nacional retransmitió la siguiente de nuestro ministro, señor Serrano Suñer.

«Con plena conciencia, España lanzó al mundo el mismo día que empezaba en los campos de batalla la lucha a muerte del orden nuevo contra el comunismo, una frase que brota de los recuerdos más terribles de su alma nacional: «Rusia es culpable!»

Culpable de todos los crímenes, de todos los saqueos, de las más horrendas aberraciones políticas. El comunismo de Lenin y sus secuaces ha sido el bacilo que ha infestado a los individuos y a los pueblos. España podía gritarlo así al mundo porque durante tres años lo ha sentido en su carne. Lo podíamos gritar como españoles, europeos y como hombres.

Como españoles, porque la alianza del comunismo con las izquierdas burguesas nos expuso al peligro de dejar de ser una nación soberana y libre para convertirnos en tierra colonial de los eternos enemigos; en lugar de paso para que las tropas de color, reclutadas en cualquier sitio de África por los países del imperio negro, acudiera en defensa de los capitalistas judaico-masónicos que tenían su conclave en Ginebra. Como españoles, porque ese virus rojo, operando en confabulación con los separatismos delirantes, quería convertir el «quehacer en la Historia», que desde el siglo XV se llama España—y ha cumplido la sagrada misión de engendrar veinte naciones de su fe y de su lengua—en un conglomerado informe de repúblicas soviéticas seudoindependientes, que se llamarían Cataluña, Euzkadi, Galicia y el Rif. El comunismo en España quería destruir la unidad de destino de los hombres, las tierras y las clases y el honor nacional que en nuestro idioma y en nuestro sentimiento se llama independencia.

Como europeos, podíamos gritarlo también. Porque España, aun sin olvidar las humillaciones infligidas a su dignidad en el curso de la Historia por los pueblos más fuertes, observaba, lealmente todas las reglas que regían la comunidad internacional. Y nunca regateó su colaboración a los esfuerzos para mejorarlas, y aun en las Asambleas ginebrinas procuró—ingenuamente—con su voz y el aliento de su gloriosa tradición jurídica servir este objetivo. Pero el monstruo comunista abrió un profundo foso en Europa y separó en dos mundos distintos aquella comunidad de veinte siglos de civilización cristiana. Frente a la odiosa e intolerable amenaza antihumana del puño cerrado, surgió otra concepción más generosa de la vida. El amor, la construcción, el orden, la fe y la armonía, se opusieron al odio, la destrucción, la indisciplina, la desesperación y el caos. Lamentablemente, la riqueza del mundo prefirió cerrar el puño para conservar avaramente su opulencia, que abrir la mano de manera generosa para salvar y rectificar injusticias. Europa se partió en dos frentes: mates cuando en los primeros días del verano de 1936 las democracias armaban a los asesinos para crear Brigadas Internacionales, mientras los países to-

talitarios enviaban sus hombres mejores a defender la civilización, amenazada de muerte en nuestro suelo. Europa se rompió en aquel Comité de No Intervención, en el que—en el mismo Londres y entre gentes dignas—intrigaban feroces los salteadores de Bancos, los asesinos de una Cultura y una Tradición, los juicios sangrientos que se llaman todavía Litvinof y Matsky. Aquel mundo, partido por la hoz comunista, sufrió ahora la guerra más terrible en la que no vislumbra más salvación que el triunfo de los Ejércitos anticomunistas.

Como hombres, los españoles sabemos de todo el horror y la ignominia de la dictadura del proletariado armado en defensa del pueblo. Los llenos rasgados a golpes de bayoneta; los Cristos decapitados como los viejos sacerdotes; las eras quemadas sin cosechar como los jóvenes soldados de la fe; los palacios, los templos, las bibliotecas y los museos volados por la dinamita o convertidos en checas, donde la barbarie criminal de los instintos primitivos más feroces extremaba su crueldad y su refinamiento.

Por eso, hombres españoles y europeos, con su triple conciencia intacta, los falangistas se alzaron contra Rusia el mismo día que Alemania declaraba la guerra. Y por eso salieron a las calles de un Madrid que todavía tiene abiertas las bárbaras heridas de nuestra guerra contra el comunismo, pidiendo las armas para volver al combate. Por eso España les abrió banderines de enganche en el que todos—sin distinción de edad, de oficio, de fortuna o jerarquía—corrieron a alistarse. Hubo que seleccionar y limitar el número de combatientes, pero los que quedaron aguardan todavía—arma al brazo—, que un toque de relevó les dé ocasión de ir a reunirse en el fragor de la batalla con sus hermanos de generación, que se cubren de gloria en los frentes del Este. España les despidió con frenesí exaltado y ahora piensa en ellos todos los días con silencio y esperanzada emoción. Allí lejos sigue violentísima la lucha empezada, en nuestro suelo el 18 de Julio de 1936, y en ella tenemos muchos agravios que vengar. Entre otros, el de nuestros niños robados de sus hogares para ir a las escuelas de experimentación comunista. Muchos de estos niños—en el borde de la adolescencia—han sido convertidos en soldados rojos contra su ideal, sus creencias y su sangre.

Por todo esto es por lo que está en Rusia una División de Voluntarios Españoles, una División Azul, en la que figuran nuestros más entrañables camaradas, que combaten valerosa y conscientemente junto a sus viejos camaradas alemanes e italianos, a quienes conocieron en las montañas de Santander o en las tierras de Aragón, junto a las riberas del Ebro, con otros nuevos con quienes nos unen lazos de sangre, de fe o de ideales idénticos: los valerosos finlandeses, los húngaros, rumanos y eslovacos.

La victoria está próxima y es ya inminente. La justicia divina amenaza implacable a la horda que desterrará a Cristo de los corazones humanos. Y está próximo el día en que aplastado para siempre el horror bolchevique, la Historia recobre su cauce de trabajo y cultura, despertado de la trágica pesadilla de la que Rusia es culpable.

[Viva Franco! ¡Arriba España!]

LABOR

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

MAÑANA

entra en vigor la ley que castiga con la PENA DE MUERTE los delitos de ACAPARAMIENTO Y OCULTACION.

Commemoración de los Caídos, en Soria

En la Iglesia Colegial de San Pedro se celebró una misa solemne en sufragio de los caídos

A las 11 de la mañana del día 29 con motivo de la Fiesta de los Caídos y aniversario de la fundación de la Falange tuvo lugar en la I. Iglesia Colegial de San Pedro una misa en sufragio de las almas de los héroes caídos.

Asistieron las Jerarquías Provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Autoridades y representaciones oficiales.

Terminada la Misa, la Delegada Provincial de la Sección Femenina, camarada Fulgencia Araúz; depositó ante la Cruz de los Caídos levantada en el atrio de la iglesia, una corona de flores naturales. Seguidamente el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Remigio Sánchez del Alamo, dió lectura a la invocación de José Antonio, del camarada Arrese. Dando el grito de ¡Presentes! a los Caídos por Dios España y la Falange, que fué contestado por todos los asistentes a tan solemne acto. Por último se cantaron los himnos y como terminación desfilaron la Centuria de la Falange y Frente de Juventudes.

En Francia se prohíbe oír las emisoras inglesas

Vichy, 30.—Se ha publicado una ley prohibiendo oír las emisoras inglesas y otras extranjeras.—Efe.

La enfermedad de BEAVERBROOK, pretexto para dimitir

Nueva York, 30.—Se considera como pretexto la enfermedad de Beaverbrook, y se cree que la dimisión presunta obedece a discrepancias con el ministro de Trabajo respecto al empleo de las mujeres en las industrias de guerra.—Efe.

DOCTOR SUSIN

CIRUGIA GENERAL
CONSULTA DE 12 A 2 Y DE 4 A 6
CLINICA OPERATORIA
Avenida de Navarra, 1 - 2.º - Telf. 217

ELOY AMESTOY

MEDICO - DENTISTA
GENERAL MOLA, 9
SORIA

Auxilio Social celebra el V aniversario de su fundación

Preside los actos el Jefe Provincial del Movimiento

Con motivo de celebrarse el día 30 del actual el V aniversario de la fundación de Auxilio Social, a las nueve de la mañana en la Iglesia de Santo Domingo tuvo lugar una misa de Comunión General, pronunciando sentida plática el Asesor Provincial de Cuestiones Morales y Religiosas don Demetrio Gómez, haciendo al final de la Misa el Delegado, camarada García Lapuerta, la renovación de la Consagración de Auxilio Social a su Patrona, Nuestra Señora de San Lorenzo.

Terminados estos actos, que presidió el camarada Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador civil de la provincia, con asistencia de las Jerarquías del Partido y autoridades provinciales, se obs:ció con un buen desayuno en el amplio salón del Circolo de la Amistad a más de 500 asistidos en los diferentes Centros de Auxilio Social de la capital.

También se sirvieron comidas extraordinarias en los Comedores de Soria y la provincia, costeados por personas patrióticas, siempre atentas a cooperar con entusiasmo a la labor de Auxilio Social.

Coaleda inaugura el Monumento a sus Caídos

El Jefe Provincial de Propaganda, camarada Vicente Serna pronunció un elocuente discurso

El pasado día 29, fiesta de nuestros Caídos y conmemoración de la fundación de la Falange, el pueblo de Coaleda, a quien le cupo la gloria en los decisivos momentos del año 1936 de tener la primera Falange Local de la provincia, celebró con todo fervor religioso y ardimiento patriótico, la inauguración del monumento a sus caídos, obra sobria y emocionante del camarada Barral.

A las once de la mañana, con la asistencia del camarada Agustín García Lapuerta, que llevaba la representación del Jefe Provincial; el camarada Serna, Jefe Provincial de Propaganda; el Ayuntamiento en pleno; la Falange Local, y el vecindario del gran pueblo pinareño, se celebró una misa solemne en sufragio de los Caídos oficiada por el virtuoso párroco de la localidad don Nicolás O'alla, quien se dirigió a los fieles en plática exacta y sentida, para hacer comprender a sus feligreses el significado de la fiesta de los Caídos y la representación del monumento que iba a ser inaugurado en honor a los que por Dios y por España dieron su vida.

A continuación, Autoridades y Jerarquías seguidas del pueblo en masa, y de los niños de las escuelas acompañados de sus respectivos maestros, se dirigieron al cementerio donde ha sido erigido el monumento.

Don Nicolás Olalla bendijo la nueva Cruz de los Caídos, se cantó un responso solemne y seguidamente, después de haber dado lectura solemne y ritual el camarada Agustín García Lapuerta a los nombres de los que por Dios y por España dieron su vida, el Alcalde y Jefe Local de Falange, pronunció unas emocionadas palabras en torno al religioso momento y dió lectura a unos fragmentos de advocación y

suplica a José Antonio, del Excelentísimo señor Ministro Secretario del Partido, camarada Arrese.

Seguidamente el Jefe Provincial de Propaganda, camarada Serna, pronunció elocuente discurso evocando el acto en que José Antonio hace ocho años pronunció su discurso fundacional de la Falange, día en que los pinareños han querido inmortalizar en la piedra viva del tronco de una cruz la memoria de aquellos Caídos que murieron en el campo de batalla, porque aprendieron de José Antonio que su misión era la más difícil.

Tiene párrafos llenos de emoción al recordar cuando en los albores del Movimiento les reunía en la Plaza Consistorial para hablarles en el lenguaje que nunca habían, y los momentos en que las madres despedían a sus hijos que marchaban a levantar a España, y también el retorno glorioso de aquella juventud de la que solo faltaban «aquellos que en la vigilia tensa de la noche exacta, se enamoraron de un lucero quedándose allá para siempre». Y esos son precisamente los que quedan inmortalizados en la roca viva de la cruz.

El camarada Serna, con palabra firme, segura y resuelta, se extiende en consideraciones, ataca al «estraperlista» como elemento en contra posición al sacrificio de nuestros Caídos y después de dedicar un recuerdo a las madres que con tanta abnegación dieron sus hijos a la Patria, terminó su emocionante discurso con un ferviente ¡Arriba España! que fué contestado por todos los asistentes.

El religioso y solemne acto fué cerrado tras de los gritos reglamentarios con la interpretación de los himnos nacionales por la banda de la localidad.

La labor de «Auxilio Social» en su segunda edad

(Viene de la pág. 1.ª)

pugna con las limpias y claras razones de la Falange, ha creado cierta incompreensión en torno a las tareas benéficas y falangistas de la Obra. Esta no pide más que 30 céntimos cada quince días, una suscripción a la Ficha Azul y unos sellos. El déficit entre esa recaudación voluntaria y los gastos asciende a millones que el Estado aporta de su fondo benéfico-social.

Solo en las calles de Madrid se han recogido 4.000 niños, que ya están incorporados a España en hogares encuadrados en centurias de fichas, en camino de ser útiles a la Patria.

Existe hoy una coordinación admirable entre los organismos benéficos que permite un aprovechamiento máximo de todos los esfuerzos pero «Auxilio Social» ha sido y es la orientación y el nexo falangista de la empresa salvadora.

Nada de asilos, ni de trajes grises. Hogares y camisas azules, porque la Falange quiere hacer una obra de justicia y de amor, pero con alegría.

Esos niños retirados de la calle, víctimas de la fatalidad, cuando no de explotadores incoos, son ya una esperanza española, se les ha procurado la salud del cuerpo y la salud del alma. 45.000 Primeras Comuniones han sido celebradas este año en hogares de «Auxilio Social».

Otra de las realizaciones de la Institución modelo es el sistema de economatos, que han cobrado gran desarrollo en las Hurdes. En estos economatos, mediante el pago con carbón vegetal, casi el único producto de aquella tierra, los burdianos pueden adquirir de todo; desde vestidos y enseres hasta productos alimenticios. «Auxilio Social» se

encarga del transporte y venta del carbón, dando a la comarca unas posibilidades de subsistencia de que antes carecían.

«Auxilio Social» lucha también contra la mortalidad infantil en términos de eficacia que pueden ser comprobados en las estadísticas. 42.186 niños menores de 3 años son asistidos en los Centros de Alimentación Infantil. Ultimamente han sido inaugurados los siguientes con un total de 8.000 plazas: los de Almería, Alhama, Vélez Rubio, Borja, Avila, Badajoz, Lérida, Cáceres, Trujillo, Coria, Garrovillas, Córdoba, La Coruña, Linares, Baeza, Martos, Ubeda, Cazorla, Salamanca, Peñaranda, Béjar y SORIA. Muy pronto serán inaugurados los de Tarragona, Tortosa y Jativa.

En los Centros de Maternología de Madrid han sido prestadas desde el día de la Liberación, 151.414 asistencias y en la Clínica de Maternidad de la calle de Serrano, registramos 7.832 partos de toda índole.

Con destino a los huérfanos de la Revolución y de la Guerra se han inaugurado en estos últimos meses los siguientes Hogares Internados: Coruña, Ceuta, Colloto (Oviedo) y Colombres. En Cádiz, Huelva y Zamora también han abierto sus puertas recientemente, varias Guarderías y Jardines maternales. En Salamanca, un Hogar-Cuna modelo ha sustituido con indudable ventaja a la antigua Inclusa Provincial.

No es posible recoger en una sola información el debido comentario a la copiosa y fructífera labor de «Auxilio Social», que merece por parte de todos, algo más que respeto y simpatía: esa gratitud, esa comprensión, esa asistencia que exigen las fundaciones o empresas providenciales. La de «Auxilio Social» es misión difícil, vinculada en la dificultad y el gozo de nuestra Falange.

Doble criminalidad de los especuladores sin conciencia

En el número último comentábamos la justicia de una ley, exigida por la insaciable codicia de logreros y anti españoles. Hoy volvemos a insistir, llamando a las conciencias que tengan sentimientos de humanidad y comprensión, para que decididamente apoyen esta ley y hagan desaparecer del suelo español la lepra ponzoñosa que pretende asfixiar la vitalidad de la Nación.

Doble criminalidad envuelven los actos primitivos, que tan severa y ejemplarmente van a castigarse.

El primer grado de este crimen de lesa-patria, se perpetra porque con el alza injustificada, producida por la ocultación, se dificulta de tal forma la vida del humilde, que se le hace imposible, de tal modo que la mayor parte de sus energías, se consumen estérilmente en preocupaciones insolubles, o buscando soluciones impracticables. Porque, aunque a todos llegue la falta de lo necesario a nadie puede ocultarse, que quienes primero sufren los zarzapos del dolor, son las clases bajas y modestas, sostén principalísimo del equilibrio social. Dolor originado por cuantos siguiendo medios inconcebibles, niegan su apoyo al Estado, encargado de la tutela de todos sus súbditos.

El segundo motivo de culpabilidad que llega de lleno a los alcistas y acaparadores, consiste en la insospechada siembra de odio a que da lugar su conducta. Conducía vituperable, que después de crear la miseria, quiere explotarla, para mejor coronar su ambición luciferina.

Por eso, declamos al comenzar estos breves comentarios, que llamámbantos a las conciencias comprensivas, a las conciencias honradas, pues ellas, sintiendo la responsabilidad moral e histórica de los días que vivimos, pueden en lugar de lamentarse con ciega inconsciencia, laborar ayudando intensamente a que sea normal, la situación de nuestra Patria.

Si en la pasada guerra de liberación todos maldécían las sinuosas maniobras del espionaje, no menos delito es negar medios de vivir, a cuantos con la honradez de su profesión o de su trabajo, cooperan quizá al bien de los mismos especuladores. Así contra los entorpecedores de la paz, debemos de mostrar la máxima entereza, unidos a la obra que prosigue nuestro Gobierno, buscando la tranquilidad el bienestar y la paz de todos los españoles.

LABOR